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SLOVO STAROSTY ••••
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Napište nám! 
Příspěvky, prosím, zasílejte 

na e-mailovou adresu: 
obec@chotimer.cz.
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Hezký den, milí sousedé!

AI. Umělá inteligence. Těžko se před 
ní schováme. Nadšení, ale také varo-
vání se na nás valí z  různých stran. 
Přemýšlel jsem, co takový chat GPT 
ví o naší vesničce, a tak jsem mu pro 
začátek zadal stručný úkol: „Shrň 
dění v obci Chotiměř a okolí za po-
slední čtvrt rok“.
A posuďte sami, co AI během pou-
hých třech vteřin sepsala: 
V uplynulých čtyřech měsících pro-
žila naše obec Chotiměř období plné 
významných událostí a aktivit, které 
posílily komunitního ducha a přinesly 
řadu pozitivních změn.​
V prosinci jsme společně oslavili ad-
ventní čas tradičním rozsvícením 
vánočního stromku, které se konalo 
2. prosince. Akce byla doprovázena bohatým programem, včetně vystoupení, Je-
žíškovy pošty a ochutnávky cukroví. Následoval Mikulášský průvod 5. prosince, 
který potěšil zejména naše nejmenší obyvatele. Oblíbené Chotiměřské bruslení na 
zimním stadionu v Lovosicích proběhlo 8. a 21. prosince, což poskytlo příležitost  
k aktivnímu trávení času pro rodiny s dětmi. Vánoční atmosféru završil 19. prosin-
ce koncert Lovosického žesťového kvintetu u vánočního stromku, určený především 
pro děti z mateřské školy a seniory. ​ 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci těchto událostí a přispěli k jejich 
úspěchu. Vaše angažovanost a spolupráce jsou klíčové pro rozvoj naší obce a posi-
lování vzájemných vztahů.
Panečku! Vše podstatné máme pohromadě, a dokonce nám umělá inteligence 
poděkovala. Vypadá to, že by chat GPT mohl být dobrý sluha. Přesto ale cítím, 
že mu „něco“ chybí. Něco jako lidská ruka. Poctivá práce. Přirozenost a auten-
ticita. A klidně i nějaká chyba. Ano, vše je perfektní. Ale tím vlastně nezáživné, 
bez chuti a vůně. Bude to možná dobrý pomocník, ale lidské činnosti se v tomto 
nevyrovná. Chybí mu člověk. 
Na jednoho skvělého člověka si inteligentní chat při mém zadání nevzpomněl, 
a přitom jeho nedávný náhlý odchod hluboce zasáhl i Chotiměř a napsalo se  
o něm dost. Na přelomu zimy a jara podlehl těžké nemoci dlouholetý starosta 
sousední obce Velemín Petr Křivánek. Každé loučení s blízkým nebo známým 
bolí. Petrův odchod ale ranil tím více, jak dobrým byl člověkem, kolegou, rád-
cem a kamarádem. Nikdy nezapomenu, jak mi před sedmi lety pomáhal v mých 
začátcích ve funkci starosty. Kdykoliv zvedl telefon nebo odepsal na mou zprávu 
s žádostí o radu. Vždy ochotně, s úsměvem a nadhledem. Vedl sice obce Vele-
mínska, ale pro Chotiměř si společně s místostarostou Petrem Jandou pokaždé 
udělali čas a podali pomocnou ruku. Děkujeme, Petře. Chybíš.
Se vzpomínkou na Petra Vám posíláme první číslo Chotiměřských novin roku 
2025. Je jarní, je barevné a je hlavně o lidech. O myslivcích, o dobrovolnících,  
o hasičích, o dětech i seniorech. Lidé jsou totiž přes všechny možné technologie, 
blikající obrazovky či všemožné aplikace na vesnici stále to nejdůležitější. 
Díky Vám a hezké čtení! 
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•••• HASIČI AKTUÁLNĚ / DOTACE

Dne 11. 10. 2024 byl projekt registrován a poté bylo 
vydáno rozhodnutí o poskytnutí dotace. Cílem pro-
jektu je posílení odolnosti, vybavenosti a připravenos-
ti jednotek sboru dobrovolných hasičů obce kategorie 
JPO II, III a V pro výkon služby – Pořízení materiál-
ně technického vybavení pro výkon činnosti jednotek 
sboru dobrovolných hasičů obcí kategorie JPO II, III  
a V. Prioritou je také zajištění schopnosti jednotky 
sboru dobrovolných hasičů obce kategorie JPO II, III  
a V adekvátně reagovat na mimořádné události ve for-
mě a kapacitě určené v žádosti o podporu.
Koncepce stávajícího vozidla JSDH Chotiměř je vzhle-
dem k zastaralé konstrukci nevyhovující i z hlediska 
bezpečnosti pro posádku. Současná CAS je téměř 40 let 
starý vůz, který dosluhuje. Každý rok obtížně prochá-
zí STK a údržba je nákladná. Roste obava strojníků při 
jízdě, klesá jistota a spolehnutí se na auto. V rámci pro-
jektu tedy dochází k pořízení cisternové automobilové 
stříkačky.
Konečným stavem bude rychlejší akce a rozšíření pole 
působnosti JSDH, a to i vzhledem k profilu v terénu  
v lokalitách, kam se stávající cisternová automobilová 
cisterna nedostane. Dále bude jednotka efektivnější, 

Pořízení nové cisterny 
pro JSDH Chotiměř s podporou IROP

Obec Chotiměř podala v létě roku 2024 prostřednictvím MAS Serviso žádost o dotaci do Integrovaného 
regionálního operačního programu, výzvy 61. výzva IROP – Hasiči – SC 5.1 (CLLD) na projekt „Pořízení 
CAS 20/4000/240 S2T“. Žádosti bylo vyhověno a do jednotky míří nový vůz, který bude z 95 % financován 
z programu IROP. 

jelikož nová automobilová stříkačka nahradí dvě zasta-
ralá vozidla, jednu více než třicet leta starou automo-
bilovou stříkačku LIAZ a jeden vůz VW, který je určen  
k vyprošťování, nehodám a technické pomoci.
Realizací projektu dojde ke zvýšení ochrany života, 
zdraví osob, majetku a hospodářských aktivit a zlepšení 
připravenosti JDSH Chotiměř k řešení mimořádných 
situací spojených se změnou klimatu. •
Projekt „Pořízení CAS 20/4000/240 S2T“ 
je spolufinancován Evropskou unií.
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Na přelomu roku dorazila do Chotiměře překvapivá 
zpráva. V soutěži Radniční listy roku 2024 pořáda-
né společností Kvalikom získaly Chotiměřské noviny  
v krajském kole 1. místo! V kole celostátním pak mezi 
celkově 102 hodnocenými zpravodaji dosáhly na celko-
vé 10. místo. Velmi si tohoto ocenění vážíme a je nám 
ctí být mezi nejlepšími radničními listy obcí z celé ČR. 
Obrovské díky náleží všem, kteří zpravodaj tvoří a po-
máhají mu na svět. Jde především o Janu Formánkovou, 
Hanku a Vaška Doudovi, Renatu Johanovskou, Radima 
Wajshajtla a Věrku Sedlákovou. Pravidelně přispívá do 
zpravodaje také MŠ Chotiměř, JSDH Chotiměř, Marké-
ta Egreši a další. Děkujeme jim a samozřejmě díky také 
vám, věrným čtenářům. •

Děčínští zastupitelé se i letos, stejně jako v minulých 
letech, drží tradice a Cenu města Děčína udělili dvě-
ma laureátům. Nejnovějšími nositeli městského oce-
nění se stal spolek Amici Decini a také podnikatel  
a chotiměřský patron Valdemar Grešík. 

Chotiměřské noviny získaly ocenění 

nejlepšího 
zpravodaje 
v kraji

AKTUÁLNĚ OD SOUSEDŮ ••••

„Valdemar Grešík je úspěšný podnikatel, dlouhodobě 
působící v  Děčíně. Jeho aktivity významně přesahují 
hranice našeho města. Produkty s  jeho jménem jsou 
dostupné v mnoha prodejnách po celé České republi-
ce, což nejen zvyšuje prestiž města, ale také podporuje 
zaměstnanost,“ napsali v  nominaci na ocenění zastu-
pitelé Petr Zdobinský a Tomáš Brčák. Zdůraznili také 
Grešíkovo mecenášství v  kulturní a  sociální oblasti 
nebo zásluhy o renovaci zámku. „Svou činností má Ing. 
Valdemar Grešík mimořádné zásluhy v oblasti kultury, 
sociálních služeb a rozvoje turistiky. Přínos jeho práce 
je užitečný nejen pro občany Děčína, ale i pro návštěv-
níky našeho města,“ doplnili navrhovatelé.

Valdemar Grešík podporuje nejen projekty a činnosti 
na Děčínsku. V úzké spolupráci s obcí Chotiměř pod-
poruje obnovu památek, činnost dobrovolných hasi-
čů, místní seniory nebo akce pro děti. •

Cenu města Děčína získal 
také Valdemar Grešík 
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•••• ZAVÁTO ČASEM

Obrázky nás přenášejí do poloviny sedmdesátých let, 
kdy se v rámci Dne dětí pořádaly akce na hřišti u školky 
a cyklistické závody v České ulici, přímo před hřištěm. 
Dříve narození a místní usedlíci jistě poznají sousedy 
a kamarády. Pro lepší srovnání doplňujeme fotografií 

Tradice dětskýcha dnů trvá už přes 50 let 
Chotiměř před půl stoletím

Opět se po čase na okamžik vraťme o půlstoletí zpět. Tentokrát nikoliv s pomocí obecní kroniky, nýbrž ve 
společnosti fotografií zapůjčených paní Věrou Hřebíkovou. Pamětnice a nejstarší obyvatelka obce dala 

Chotiměřským novinám nahlédnout do svého archivu a podělila se o fotografie z dětských dnů, které se v obci 
pravidelně pořádaly, pořádají a věřme, že i nadále pořádat budou. 

z Olympijského běhu, který se ve stejném místě pořádá 
nyní. 
Děkujeme paní Hřebíkové za zapůjčení fotografií a těší-
me se na letošní sportovní dny v České ulici a na hřišti 
u školky. •
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CHOTIMĚŘ POMÁHÁ ••••

Zima, sníh, radost z dobré věci, otevřené domovy  
i chotiměřská srdce. Taková byla letošní Tříkrálová 
sbírka v naší vesničce. „Chotiměř opět ukázala, jak 
umí pomáhat. Celkem jste v rámci Tříkrálové sbírky 
vybrali úžasných 19800 korun a já před vámi musím 
smeknout,“ řekla po otevření pokladniček koordi-
nátorka Diecézní charity Litoměřice Eva Hadašová. 
„Velké díky každému, kdo přispěl!“ 

Také letos probíhala sbírka s  konkrétním cílem. Její 
výtěžek zamířil do Hospice sv. Štěpána v Litoměřicích. 
Jedná se o zařízení, které dlouhodobě pomáhá v těž-
kých chvílích nemocnému i jeho rodině. Garantuje 
nemocnému i blízkým, že nebudou sami, nebudou tr-
pět bolestmi a dalšími tělesnými obtížemi a za všech 
okolností bude zachovávána jejich lidská důstojnost  
a jedinečnost. Obec Chotiměř toto zařízení podporuje 
již několik let a velmi si váží pomoci, kterou poskytuje 
také rodinám z obce a okolí. 
Poděkování za účast na sbírce patří kromě dárců také 
našim dětem: Vaneskám, Sabince, Jasmínce, Emičce  
a Pepčovi, a také Járovi Rainerovi za hudební doprovod. •

Tříkrálová sbírka
pomoc z Chotiměře 
pro Hospic sv. Štěpána
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Letošní Zelený čtvrtek byl v Chotiměři opravdu zelený. V předvečer velikonočních svátků se lidé z obce a okolí 
sešli na hřišti u sušárny, aby si opekli špekáčky, ochutnali zelené pivo a děti se rozprchly na zábavnou stezku s 
velikonočním kvízem. Byl to podvečer plný milých setkání a radosti z příchodu jara. •
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Velikonoce zelené, veselé, chotiměřské!
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•••• ROZHOVOR

Tradice, vášeň, láska k  přírodě. Po staletí prověře-
né cesty v  péči o zvěř a krajinu, ale také nejnovější 
technologie a postupy. A v neposlední řadě komuni-
ta, soudržnost, společensko-kulturní přesah. To jsou 
myslivecké spolky fungující po celém v Česku. A vý-
jimkou není ani Chotiměř, kde pečuje o okolní faunu 
a flóru Myslivecký spolek Kubačka. „Chceme spolek 
rozvíjet, posouvat a být atraktivní pro mladé,“ říká 
jeho nově zvolený předseda Pavel Kopecký. 

Myslivecký spolek Kubačka má nové vedení, ty jsi byl 
zvolen jeho předsedou. S jakými cíli do této role vstu-
puješ? 
S velkou pokorou a odhodláním přebírám vedení na-
šeho spolku. Hlavním cílem je navázat na dobrou prá-
ci mých předchůdců a zároveň přinést nové podněty. 
Chci se zaměřit na posílení naší role v ochraně přírody 
a krajiny, prohloubení spolupráce s obcí, spolkem PRO 
Chotiměř a místními obyvateli. Chceme být atraktivní 
pro mladé generace a podpořit jejich zájem o přírodu 
kolem nás. Důležitá je pro mě také otevřená komunika-
ce a transparentnost naší činnosti. Založili jsme i novou 
facebookovou stránku určenou nejen pro myslivce. 

Velká část místních ví jen mlhavě, co je hlavní smysl  
a poslání mysliveckého spolku Kubačka. Přibliž nám 
to nejdůležitější z vaší činnosti? 
Poslání našeho mysliveckého spolku je mnohem šir-
ší, než se na první pohled může zdát nebo než jaké je 
obecné povědomí. Především se staráme o zvěř a její 
životní podmínky. To zahrnuje například zimní přikr-
mování, budování a údržbu remízků a napajedel, ale 
také regulaci početních stavů zvěře tak, aby nedochá-
zelo k nadměrným škodám na zemědělských a lesních 
porostech. Dále se aktivně podílíme na prevenci a řeše-
ní škod způsobených zvěří a sledujeme zdravotní stav 
populace zvěře. Zkrátka, naším cílem je harmonické 

soužití člověka a přírody, ochrana myslivosti jako kul-
turního dědictví a aktivní péče o něj. 

Kolik má v současné době spolek členů? 
Myslivecký spolek Kubačka má k dnešnímu dni 23 
aktivních členů, z nichž 17 je zároveň registrováno  
u Českomoravské myslivecké jednoty (ČMMJ). Členo-
vé ČMMJ jsou automaticky pojištěni proti škodám způ-
sobeným při výkonu myslivosti a mají možnost účast-
nit se řady kurzů, seminářů a školení, které pomáhají 
zlepšovat znalosti a dovednosti v oblasti myslivosti. 

Jaký postup doporučujete mladým, kteří by měli zájem 
stát se součástí vašich řad? 
Mladé zájemce o myslivost s radostí uvítáme! Prvním 
krokem je kontaktovat některého z členů výboru na-
šeho spolku, kde se dozví veškeré potřebné informace 
o naší činnosti a podmínkách členství. Doporučuje-
me také zúčastnit se některé z pravidelných brigád či 

Nový předseda myslivců 
Pavel Kopecký: 

„Naším cílem 
je harmonie 

v soužití člověka 
s přírodou“



9

ROZHOVOR ••••

společných akcí, aby si mohli udělat reálnou představu  
o naší práci a seznámit se s ostatními členy. Následně 
je potřeba splnit podmínky pro získání loveckého líst-
ku, což zahrnuje složení zkoušek z myslivosti. Rádi jim  
v tomto procesu budeme nápomocni. 

Nejčastěji vídáme v okolí Chotiměře srny, občas daň-
ky. Jaká další zvěř a v jakých zhruba počtech se nyní  
v naší lokalitě pohybuje? 
Kromě srnčí, mufloní a dančí zvěře se v naší honit-
bě vyskytuje také zvěř černá (divočáci), zajíci polní  
a bažanti obecní. V menším počtu můžeme potkat  
i lišky, jezevce a psíky mývalovité. Přesné počty zvěře se 
neustále mění, ale dlouhodobě se snažíme udržovat vy-
vážené stavy jednotlivých druhů s ohledem na úživnost 
prostředí a prevenci škod. 

Je pravdou, že srnčí zvěře je více, než v předchozích le-
tech? Čím si zvýšení počtu vysvětlujete? 
Ano, v posledních letech skutečně pozorujeme nárůst 
populace srnčí zvěře. Faktorů může být hned několik. 
Jedním z nich je pravděpodobně mírnější průběh zim, 
který zvyšuje přežití mláďat. Dalším faktorem může být 
zlepšující se kvalita životního prostředí a v některých 
částech naší honitby i to, že žijeme v zemědělské oblasti, 
kde jsou plodiny pěstovány ve velkých blocích a jsou 
pro zvěř snadno dostupné jako potrava. Současně díky 
velkému rozvoji turismu a pohybu lidí v lesích a přírodě 
obecně je zvěř méně ostražitá a nebojí se přijít blízko  
k lidským obydlím a na otevřená prostranství. 

Velmi časté jsou nejen v našem okolí srážky se zvěří, 
především se srnami. Jak máme postupovat v případě, 
že se srážka stane a vím, že zvíře je raněné a odběhlo. 
Je třeba kontaktovat místní spolek? 
V případě srážky se zvěří je vždy na prvním místě bez-
pečnost. Pokud je zvíře zraněné a odběhlo, rozhodně 
doporučujeme kontaktovat Policii České republiky 
(linka 158). Ti mají potřebné postupy a mohou nás, 
jako místní myslivecký spolek, kontaktovat, abychom 
zajistili dohledání a případné ošetření nebo humánní 
usmrcení zraněného zvířete. Nikdy se nepokoušejte 
zraněné zvíře sami pronásledovat nebo manipulovat  
s ním, mohlo by dojít k vašemu zranění. 

Jak mohou místní pomoci myslivcům např. v době 
zimy. Je možné darovat krmivo? Nebo přímo nosit do 
lesa např. zbytky nebo staré pečivo? 
Pomoc místních obyvatel určitě neodmítneme. V zim-
ním období je pro zvěř důležité kvalitní krmivo. Pokud 
byste nám chtěli pomoci, nejlepší je kontaktovat přímo 
výbor našeho spolku. Domluvíme se na vhodném typu 
krmiva a způsobu jeho předání. Není vhodné nosit do 
lesa zbytky z kuchyně nebo staré pečivo. Tyto potravi-
ny mohou zvěři způsobit zažívací potíže a v některých 
případech i vážné zdravotní problémy a úhyn. Kvalitní 
seno, oves, ječmen nebo speciální krmné směsi jsou pro 
zvěř mnohem prospěšnější. Děkujeme za vaši ochotu 
pomoci! 

Jaké další změny jste za krátkou dobu Vašeho vedení 
udělali a co plánujete do budoucna? 
Některé plány už jsem zmínil na začátku našeho rozho-
voru. Budeme více otevření spolupráci s obcí Chotiměř, 
aktivní účasti na obecních a spolkových akcích. 
Iniciovali jsme celorepublikové zavedení nového loga 
místních mysliveckých spolků, které vychází z oficiál-
ního znaku ČMMJ. Na našem facebookovém profilu 
najdete spoustu dobrých rad a informací, jak se chovat 
v lese, co se kdy v přírodě kolem nás děje. Spustili jsme 
edukativní příspěvky Myslivecké kalendárium, chystá-
me příspěvky s „mysliveckou latinou“. Přizpůsobíme se 
moderním trendům se zachováním mysliveckých tra-
dic a úcty k živé přírodě kolem nás. •
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Chotiměřský 
masopust 
Letošní masopust byl ve znamení vítání jara. Konal 
se později než obdobné akce v  okolních vesnicích,  
a i díky tomu přálo počasí, které vonělo předjařím. Mě-
síc před velikonočními svátky tak obcí prošel průvod 
nápaditých masek. Potlesk zaslouží například rodina 
Tic-Tac bonbónů, trojice kámen, nůžky, papír, několik 
lego kostiček nebo Trautenberg a spol. z Krkonošských 
pohádek. Hospodyně připravily slané i sladké dobroty, 
hospodáři nechávali koštovat něco z domácích pálenic 
a vše završila zabíjačka na „statku“ u Macháčků – Pan-
drholů. Více než pět desítek chotiměřských i přespol-
ních si slunečné odpoledne moc užilo. Děkujeme všem, 
kteří akci připravili a skvěle se bavili. •



Vánoce: Mikuláš, rozsvěcení vánočního
stromku a vánoční koncert pro MŠ

Chotiměřské 
bruslení 
Letošní zima až na pár výjimečných dnů zimním ra-
dovánkám nepřála, to ale neznamená, že se nebruslilo. 
Obec Chotiměř celkem pětkrát zajistila ledovou plochu 
na zimním stadionu v  Lovosicích výhradně pro děti  
a rodiče z vesnice a okolí. Příležitost sklouznou se, vy-
zkoušet brusle nebo se pomalu naučit první hokejové 
krůčky využily od prosince do března desítky dětí. •
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Ve světle jarního sluníčka se to zdá těžko uvěřitelné, 
ale od počátku adventu to není zas tak dávno. Rozsvě-
cení vánočního stromku roku 2024 se vydařilo díky 
velké účasti, skvělému svařáku i moc pěkným vstoupe-
ním. Postaraly se o ně malé děti z MŠ Chotiměř a poté  
i jejich starší „kamarádi“ z lovosického gymnázia. Dě-
kujeme sbormistryni Josefíně Štěpánové a sboru Tutti 
Pazzi za krásný koncert, partě z PRO Chotiměř z.s. za 
občerstvení a všem pekařkám a dobrovolníkům za po-

moc s přípravou. Vše podtrhuje 
několikatisícový výtěžek akce, 
který míří na pomoc sbírce pro 

Onkoláčci z Ústí nad Labem. 
Na první adventní neděli samozřejmě navázal také tra-
diční Mikuláš, který ve společnosti anděla a čerta prošel 
obcí a podaroval dobré. Pěkným momentem byl i kon-
cert Lovosického žesťového kvarteta pro děti z mateř-
ské školky a seniory. Krátce před svátky se děcka sešla 
s babičkami a dědečky u vánočního stromku a společně 
se školáky z velemínské základní školy vyslechli ty nej-
známější české koledy. •

Z CHOTIMĚŘSKÝCH AKCÍ ••••
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•••• ANGLIČTINA

Spring is a time of new beginnings and celebrations 
in many parts of the world. People in different coun-
tries have special traditions to welcome the season, 
beyond just Easter. These traditions are a way to ce-
lebrate the warmer weather, new growth, and a fresh 
start. From fun festivals to old customs, spring brings 
many exciting ways for people to connect with nature 
and each other.

St. Patrick’s Day (Ireland & United States)
St. Patrick’s Day, on March 17th, is both a cultural and 

religious holiday, and a spring tradition in Ireland and 
other English-speaking countries. It celebrates Irish cul-
ture with parades, music, and the color green. In the U.S., 
cities like New York, Boston, and Chicago have big pa-
rades, and Chicago even dyes its river green for the day.

The Melbourne International 
Flower & Garden Show (Australia)
In Australia, where seasons are reversed compared to 
the Northern Hemisphere, spring arrives in September. 
One of the most anticipated spring events is the Mel-
bourne International Flower & Garden Show. This five-
day event showcases stunning floral displays, landscape 
designs, and gardening workshops, attracting thou-
sands of visitors each year.

Cheese-Rolling Festival (England)
One of the strangest spring traditions takes place in 
Gloucestershire, England, during late May. The Co-

oper’s Hill Chee-
se-Rolling event 
involves participants 
chasing a large wheel 
of Double Glouces-
ter cheese down an 
incredibly steep hill. 
The first person to 
reach the bottom 
wins the cheese—but 
with people tumb-
ling head over heels at high speeds, the real spectacle is 
in the chaotic (and sometimes painful) falls!

Spring Equinox at Stonehenge 
(United Kingdom)
The arrival of spring is marked in a mystical way at Sto-
nehenge, one of the world’s most famous ancient mo-
numents. During the spring equinox, visitors gather 
to witness the sunrise align perfectly with the massive 
stones, just as people may have done thousands of ye-

ars ago. This event attracts modern-day Druids, pagans, 
and curious travelers who come to celebrate the balance 
of day and night.

Spring Cleaning (Various Countries)
Spring cleaning is a tradition not only in many English
-speaking countries. As the weather gets warmer, peo-
ple clean their homes, open windows for fresh air, and 
get rid of clutter. This tradition is both practical and a 
way to feel renewed, marking the fresh start of the sea-
son. In the Czech Republic, a tradition called Ukliďme 

Česko takes place on 
March 29, where peo-
ple gather to clean up 
their neighborhoods 
and nature spots, hel-
ping to welcome the 
season with a cleaner 
environment.

HOORAY! SPRING IS FINALLY HERE!
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ANGLIČTINA ••••

vocabulary
beyond just Easter - kromě Velikonoc
religious holiday - církevní svátek
parades - přehlídky
dyes its river green for the day - barví svoji řeku nazeleno
reversed - obráceny
anticipated - očekávaný
stunning floral displays - úžasné květinové expozicechasing - snažit se dohonit
steep hill - prudký kopec
tumbling head over heels - padají jeden přes druhéhospring equinox - jarní rovnodennost 
pagans - pohané
get rid of clutter - zbavují se harampádí

See how many of these questions 
you can get right!
A: In which country is the Melbourne International 
Flower & Garden Show held?•  a) Canada•  b) Australia•  c) England

B: What color is most associated with St. Patrick’s 
Day celebrations?•   a) Blue•  b) Green•  c) Yellow

C: What do people chase during the Cheese-Rolling 
Festival in England?•  a) A wheel of cheese•  b) A giant egg•  c) A rolling barrel

D: What famous ancient site do people visit to cele-
brate the Spring Equinox?•  a) Machu Picchu•  b) The Great Wall of China•  c) Stonehenge

E: What city dyes its river green for St. Patrick’s Day?•  a) Dublin•  b) Chicago•  c) Boston

F: In what month does spring begin in Australia?•  a) March•  b) June•  c) September

G: What activity do people traditionally do in many 
countries to mark the start of spring?•  a) Spring cleaning•  b) Decorating trees•  c) Building snowmen



•••• Z obecního diáře

UKLIZENO!
S  jarním sluncem nastal ten správný čas pro vyhláše-

ní 11. ročníku úklidové akce 
pořádané v rámci celorepub-
likového projektu Ukliďme 
Česko.
Bezmála 40 dobrovolníků 
se v  sobotu ráno sešlo před 
obecním úřadem. Vyfasova-
li pytle, rukavice a instrukce 
a vyrazili ulevit okolní příro-
dě od nechtěných „dárečků“.
Děkujeme za pomoc našim 
myslivcům ze spolku Kubač-
ka, sousedkám a  sousedům 
– malým i velkým, panu sta-

rostovi za velkou podporu, panu Šichmanovi za přípra-
vu zázemí pro závěrečné setkání na sportovním hřišti u 
mateřské školy a za svoz nasbíraných odpadků. Z Cho-

KELTSKÝ TELEGRAF 
– jaro je zpátky!
Každou sobotu nejbližší prvnímu jarnímu dni se na 
mnoha kopcích rozsvěcují světla a  jejich paprsky mys-
ticky propojují tisíce lidí, kteří se vydali přivítat návrat 
jara a světla do probouzející se krajiny.
16. ročník Keltského telegrafu se skvěle vydařil i  díky 
čerticím a čertům ze spolku PRO Chotiměř, kteří i letos 
tichou světelnou vlnou propojili vrcholy královny Mile-
šovky, Kletečné, Kubačky, Kořínky a Lovoše. 
Tímto tradičním rituálem 
si předávají signál čertovské 
posádky na stovkách kopců 
v České republice, místy s pře-
sahem na Slovensko, do Ně-
mecka a Rakouska. •

Už sedmým rokem ožívají ploty, okna, vrata a zahrád-
ky domů v Chotiměři strašidelnými bytostmi.
Tato hravá a zábavná iniciativa vnáší každoročně do 
našich ulic barevné čarodějnice a roztodivná straši-
dýlka. Procházka obcí se tak v předvečer filipojakub-
ské noci stává příjemnou zábavou pro malé i  velké, 
místní i přespolní. Je radost sledovat, s jakou kreativi-
tou a originalitou se do zdobení pouštíme.
Čarodějnice na plotech nejsou jen o dekoracích. Pře-
devším je to skvělá příležitost k vytvoření pocitu sou-
náležitosti. Společně sdílíme radost z krásně vyzdobe-
ných plotů a těšíme se z úsměvů kolemjdoucích.
Spolek PRO Chotiměř tímto děkuje všem, kteří se do 

timěře a nejbližšího okolí jich zmizelo několik desítek 
pytlů.
Po buřtguláši á la perkelt zbyl jen prázdný hrnec, špe-
káčky z grilu rovněž přišly k  chuti. Pivko a filtrovaná 
horká káva už jen završily milé dopoledne. 
Jste skvělí, že do toho pravidelně jdete s námi! •

ČARODĚJNICE NA PLOTECH
této milé tradice pravidelně zapojují a pomáhají tak ší-
řit dobrou náladu po naší obci i za jejími hranicemi. •

14 
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AKTUÁLNĚ Z MŠ ••••

Naše děti se už nemoh-
ly dočkat prvních jar-
ních výletů. Než se jaro 
projevilo v  plné síle  
a prohřálo zem, naplá-
novali jsme si návštěvu 
Areálu Méďa v  Bohu-
šovicích. Dospělým se 
zdá, že na vyčerpání 
energie stačí prolézt 
síťový prostor jen jed-
nou, ale naše děti tu bez známky únavy řádí téměř 
celé dopoledne. Naštěstí bez úrazu. 

Poprvé jsme také vyjeli do hlavního města a navštívili 
Divadlo Spejbla a Hurvínka. Cesta sice byla dlouhá, ale 
těšení se na divadlo a poznávání nových míst a ruchu 
velkoměsta děti zabavilo a pak už přišlo samotné před-
stavení. Šlo o pohádku Jak s Máničkou šili všichni čerti 
a promítla se do ní také rozmarnost dnešního světa. Jak 
si s ní poradí naše děti, to ukáže čas.
Dalším výletem byla cesta do pohádkového lesa v Bíli-
ně. Je pravdou, že některé děti už tak dobře neznají kla-

Nemusíš vyhrát, stačí jen běžet. Tímto heslem láká 
Český olympijský výbor na oslavy Olympijského dne, 
do kterých se i letos zapojí desítky míst a tisíce pohy-
bových nadšenců po celém Česku. Hlavní aktivitou 
oslav bude již tradičně Olympijský běh, který ve stře-
du 18. června zavítá také do Chotiměře. Zúčastnit se 
mohou děti i dospělí všech věkových kategorií, kteří 
rádi sportují. 

„Olympijský den slaví každý rok po celém světě miliony 
lidí. Jeho důležitou součástí je oslava olympijských hod-
not a myšlenek, které jsou stejné pro všechny sporty,“ 

Běh na oslavu Olympijského dne se vrací. Opět poběží i Chotiměř
řekl předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval. 
Hlavní aktivitou, kterou letos několikadenní oslavy od-
startují, zůstává i nadále Olympijský běh. Počet účastní-
ků se za posledních deset let téměř ztrojnásobil, každý 
rok se ho aktivně účastní přes 70 000 běžeckých nad-
šenců. Letos se po celém Česku uskuteční na 90 závodů 
se společným startem v 18 hodin. Mezi nimi nebude 
chybět ani závod v  Chotiměři, který nabídne hlavní 
trasu dlouhou 6 km, závod pro starší děti, předškolák  
a letos poprvé také exhibiční „pěšosprint“ seniorů. 
Registrace do hlavních závodů probíhají pouze online 
na www.olympijskybeh.cz až do 6. června. •

Jarní výlety za Hurvínkem 
a do pohádkového lesa
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sické večerníčky. Rákosníček je pro ně třeba mimozem-
šťan, Křemílek s Vochomůrkou trpaslíci a strýček Fido 
jim vzdáleně připomíná Tlapkovou patrolu. Ale tvůrci 
lesa přidávají i současné oblíbené postavy.  Například 
Elzu a Mimoně jsme odhalili hned. Z celého lesa je také 
vidět na město a po procházce lesem jsme zamířili i na 
bílinské náměstí. Prohlédli jsme si kašnu, věž s  hodi-
nami, podloubí domů a posledním plánovaným cílem 
byla cukrárna. Sladký konec, skvělý konec

Závěrem bych 
ráda poděkova-
la obci za trvalou 
podporu a rodině 
Ma c h á č k ov ý c h  
a všem dárcům za 
příspěvky vybrané 
během chotiměř-
ského masopustu. 
Celková částka 
převyšující 3000 
Kč nám pomůže 
uhradit některý 
z příštích výletů. •
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Spalovali jste na svých zahradách shrabané listí, trá-
vu nebo jiný rostlinný odpad? Od jara letošního roku 
už to není možné. Začala totiž platit novela zákona 
o ochraně ovzduší, která plošně zakazuje spalování 
tzv. kontaminované biomasy. Nesmí se tedy pálit trá-
va, listí a další biomasa. Suchý rostlinný materiál je 
nadále povoleno spalovat. Pojďme se na to podívat 
podrobněji a zodpovědět často kladené otázky. 

Kde všude zákaz platí a proč? 
Tento zákaz platí na celém území České republiky  
a jeho cílem je zlepšení kvality ovzduší a ochrana 
zdraví obyvatel. Nejedná se o novou legislativu. Ze 
zákona o odpadech vždy vyplývalo, že se má s listím, 
větvemi nebo posečenou trávou, pokud je osoba sama 
nekompostuje, nakládat jako s biologicky rozložitel-
ným odpadem. To znamená odkládat do sběrného 
místa či dvora. 

Co nesmíme na zahradě spalovat? 
▶ Vlhké shrabané listí a trávu, která spíše doutná a vy-
tváří hustý, štiplavý kouř.
▶ Znečištěné a kontaminované materiály (např. dřevo 
napuštěné cizorodými chemickými látkami, starý ná-
bytek, plotovky apod.).
▶ Jakýkoliv bioodpad znečištěný chemikáliemi.
▶ Větve, které nejsou dostatečně vysušené.

Co mohu na zahradě spalovat? 
▶ Řádně vyschlé dřevo, které se používá například při 
táboráku.
▶ Suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné 

nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými 
látkami (např. suché větvičky z prořezu stromků).

Jak vysoká pokuta hrozí? 
▶ Porušení zákazu může být pokutováno až do výše 
50 000 Kč.

Jaké jsou doporučené způsoby 
likvidace bioodpadu? 
▶ Použití obecních kontejnerů na bioodpad. K dispo-
zici jsou ve sběrném místě v Chotiměři nebo ve sběrné 
dvoře Velemín.
▶ Kompostování přímo na vlastní zahradě nebo v kom-
postérech u obecních budov.
▶ Díky třídění a odložení do sběrných míst obec lépe 
dosáhne cílů, které jsou pro ni stanoveny. Právě biood-
pad je komoditou, díky které mohou obce třídící cíle 
snadněji splnit.
▶ Nejste si jisti? Nevíte? Nemáte odvoz? Kontaktujte 
obecní úřad Chotiměř.

Je třeba např. zahradní táborák nebo 
pálení suchého dřeva hlásit? 
Ano, je to vhodné. Ohlásit rozdělání ohně pro rekreační 
účely je ideální na webových stránkách hasičského zá-
chranného sboru kraje: paleni.izscr.cz. Tím je totiž rozdě-
lání ohně evidováno operačním a informačním středis-
kem, které v případě oznámení požáru v čase a v blízkosti 
místa, kde bylo rozdělání ohně nahlášeno, ověří s kontakt-
ní osobou uvedenou v oznámení, zda došlo opravdu k po-
žáru či probíhá pouze předem nahlášená situace. Předejde 
se tak zbytečnému výjezdu jednotek požární ochrany. •

Zákaz pálení
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Recepty od našich sousedů ••••

COXINHA (košiňa) 
brazilská plněná kroketa

Ingredience: 
✓ 1 kg vařených brambor
✓ 2 kuřecí prsní řízky
✓ 2 rajčata bez peciček, 
nakrájená na kostky
✓ 200 g polohrubé mouky
✓ 1 středně velká cibule
✓ 2 stroužky česneku
✓ Sůl, pepř
✓ 1 vejce
✓ Strouhanka

Ingredience: 
✓ 3 vejce
✓ Kondenzované mléko
✓ Plnotučné mléko 
(stejné množství jako 
kondenzovaného)
✓ 100 g cukru
✓ Trocha vody

Postup: 
Prsní řízky osolíme  
a opepříme, opečeme 
na pánvi. Po upečení 
roztrháme vidličkou. 
Na pánvi na oleji do-
zlatova opečeme ci-
buli a česnek, přidáme 
maso a rajčata a nechá-

me orestovat. Ochutíme solí, pepřem, můžeme přidat 
bylinky nebo chilli. 
Z  vařených brambor, mouky a soli připravíme hutné 
těsto jako na škubánky. Vytvoříme placky a plníme 
směsí z kuřecího masa. Kroketu tvarujeme do kuličky 
nebo jako v Brazílii do tvaru kapky. Obalíme v rozšle-
haném vejci a strouhance a opečeme dozlatova.

Brazilský pečený 
puding 
Postup: 
Suroviny na puding 
smícháme v  mixéru 
aby se spojily. Cukr 
na pánvi rozpustíme, 
pak přidáme trochu 
vody a mícháme, 
dokud nevznikne 
hladký karamel.

Připravíme si formu 
na dort či bábov-
ku s  rovným dnem. 
Nalijeme do ní ka-
ramel, mašlovačkou 
pomažeme karame-
lem i stěny formy. 

Do formy opatrně a po-
malu vlijeme těsto na 
puding, aby se nesmí-
chalo s karamelem. (přes 
obrácenou lžíci)
Puding pečeme ve vodní 
lázni. Pokud začne hněd-
nout, můžeme ho zakrýt 
pečícím papírem. Po upe-
čení necháme úplně vy-
chladnout. Pro vyklopení 
nožem lehce odloupneme 
puding od formy, na ni při-

klopíme talíř a rychle ji obrátíme. Karamel zůstane na 
povrchu pudingu a po okrajích.

Chotiměřské hrnečky na cestách
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Také v  roce 2025 vyrazily 
naše plecháčky do světa. 
Díky Radimovi a Trevo-
rovi se opět podívaly do 
Jižní Ameriky. Před rokem 
je účetní obce Chotiměř 
Eva Eflerová dovezla až 
na Velikonoční ostrovy  
a do Peru, tentokrát se 
Chotiměř dotkla slavné 
brazilské pláže Copacaba-

na nebo legendární sochy Krista Spasitele, který shlíží 
na město Rio De Janeiro. Děkujeme za krásné snímky  
a pokud s sebou vezmete plecháčky na blížící se dovole-
nou vy, určitě pošlete foto a podělte se také o jedinečný 
zážitek z cest. •
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Když už to vypadalo, že letošní zima bude bez výrazné 
sněhové pokrývky, spadlo to. Během několika hodin 
pokryla České středohoří několikacentimetrová vrstva 
sněhu a vykouzlila krajinu hodnou Ladových obrázků. 
Přidaly se i silné mrazy a tradiční zima nejednoho z vás 
inspirovala k  nádherným fotografiím. Představujeme 
několik vybraných v rámci kratochvilné fotosoutěže 
ZIMNÍ CHOTIMĚŘ. Děkujeme mnohokrát všem, kte-
ří přispěli svými snímky. Kompletní galerie je k vidění 
na webových a facebookových stránkách obce.  

Všechny autory, kteří zaslali své snímky, prosíme, aby 
se na obecním úřadě zastavili pro drobnou odměnu. 
Děkujeme! •

Kouzlo zimy 
očima chotiměřských 
sousedů 

Lenka Štůlová

Irena Kopecká

Mirka Hurtová

Kája 
Mikulecká

Josef Bartoš

Erika Šupolíková Nina Formánková

Radim Wajshajtl
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Anna Hladová

Pavel Klíma

Tereza Vrbová

Monika Pourová

Václava Koubová

Jarmila Šichmanová

Kristýna Malá

Radim Wajshajtl

Radim & Trevor

Pavlína Kalinová
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Kofrova pila

Všichni víme, kde je chotiměřská pila, jezdíme tudy 
zkratkou, chodíme na procházky klidnější cestou než 
přes Opuku a vzpomínáme na nedávné cesty vlakem. Ale 
kde je Kofrova pila? Slyšeli jste už tento pomístní název? 
Možná vůbec nevíte nebo jen tušíte, ale zcela jistě zná-
te dům s číslem popisným 54, kde žije rodina Miku-
leckých. Bývala to hospoda Bahn-Restauration, česky 
Hostinec u nádraží, který provozoval Josef Kofr se svou 
ženou. Ale proč pila? Ta byla totiž přímo na dvoře to-
hoto domu, fungovaly tu dva katry, rámové pily, které 
zpracovávaly přivezené kmeny stejně jako dnes. Provo-
zovna vyhořela v 50. letech a zanedlouho byla zavřena 
i hospoda.
Tento starý dům byl ale v minulosti svědkem mno-
ha lidských osudů, posluchačem zajímavých historek  

a příběhů. Jeho zdi, prosycené vůní piva a cigaretového 
dýmu, naslouchaly šepotu tajných dohod i hlasitému 
smíchu unavených sedláků, kteří se odtud, stejně jako 
my dnes, kochali pohledem na zvlněné kopce Českého 
středohoří. Ve zdech Kofrovy pily se dlouhá léta ukrý-
val i dnešní příběh.
Každé ráno, s prvním zábleskem slunce, se na prašné 
cestě vinoucí se k železniční stanici Milleschau-Ko-
ttomirsch objevovaly povozy tažené statnými koňmi. 
Sedláci z širokého okolí, s tvářemi opálenými sluncem 
a rukama mozolnatýma od práce, sváželi svou úrodu 
do sběrny ovoce a zeleniny, odkud plodiny putovaly 
dál do blízkého i vzdálenějšího okolí. Sedláci se vraceli  
s kapsami plnými peněz a se spokojeným úsměvem na 
tváři. 
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Pravidelně zastavovali v nádražním hostinci, aby se 
svými sousedy prodebatovali úspěšné obchody, postě-
žovali si na nepříznivé počasí a pochlubili se letošní 
úrodou. Uvnitř, v polostínu sálu, byla cítit vůně sma-
žených klobás a pronikavý pach tabáku. Čeština se zde 
mísila s němčinou a veselý smích se ztrácel v cinkání 
sklenic. 
Jednou, když už slunce klesalo k obzoru a stíny se pro-
tahovaly, sešla se v hostinci parta sedláků z blízkého 
okolí, kromě chotiměřských se na skleničku zastavili  
i hospodáři z Milešova a Velemína. Oslavovali dobrou 
úrodu a nešetřili ani pivem, ani kořalkou. Čas plynul 
jako voda a venku už se dávno setmělo, když se koneč-
ně zvedli k odchodu.
„Už je čas, chlapi, musíme domů,“ prohlásil sedlák Ton-
da Suchý, nejstarší z nich, a s námahou se zvedl ze židle.
Venku na ně měli čekat koně s prázdnými povozy, ale 
dnes je před hospodou nenašli. A tak se sedláci, una-
vení a s hlavami plnými piva, vrátili do hostince. „Ještě 
jedno, pane výčepní, a pak už opravdu půjdeme,“ volali 

a smáli se sami sobě. Nepřekvapilo je to, už takovou si-
tuaci nejednou zažili.
Koně se totiž sami, znudění čekáním, vypravili do tep-
la svých stájí. Jeden po druhém se vydali domů, klidně  
a rozvážně, jako by se domlouvali na společném plánu. 
Sedláky čekala cesta pěšky, ale o svá zvířata se nebáli, 
věděli, že cestu znají lépe než oni, vedeni instinktem, 
touhou po domově, po voňavém seně a čistém stání.
Když se konečně vyhrabali ven, vydali se kolébavou 
nejistou chůzí za svými povozy. Cesta domů, osvětlená 
měsíčním svitem, byla plná smíchu a vyprávění. Nechy-
běly ani obavy, protože bylo jasné, že koně se dočkali 
lepšího přivítání, než jaké čeká sedláky. Věděli, že man-
želky jako obvykle spustí lamentování a hromobití.
V nádražním hostinci, který se stal svědkem mno-
ha podobných příběhů, už se dnes pivo nečepuje. Ale 
vzpomínky na něj, na sedláky, na koně a na doby, kdy 
byl život prostší a pomalejší, zůstávají. A možná, když 
se v noci zaposloucháte do ticha, uslyšíte ozvěny smí-
chu a cinkání sklenic, které se nesou z minulosti. • K
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Oprava společenských 
prostor, vylepšení 
přístřešku i údržba 
Chotiměřského potoka

Nedílnou součástí každého vydání Chotiměřských 
novin je přehled aktuálních prací a činnosti obce. 
Pojďme se společně podívat, co je v posledních týd-
nech a měsících nového. 

Velkou rekonstrukcí prošla zasedací místnost obecní-
ho úřadu. Prostory pro jednání, schůze, vítání občánků 
a nejrůznější oslavy a setkání dostaly kompletně nové 
omítky, sádrokartonový strop, osvětlení a podlahu. 
Vyčištěny byly potahované židle a nová je i přilehlá 
kuchyňka. Místnost, která měla více než dvacetiletou 
zátěží popraskané omítky nebo poškozené linoleum, je 
tak opět reprezentativní a připravena i pro vaše oslavy 
a rodinná setkání. 
Také přístřešek na hřišti u sušárny se dočkal vylepše-
ní. Dosavadní šotolina v podlaze stavby byla nahrazena 
zámkovou dlažbou. Ta je samozřejmě komfortnější, ne-
práší a sety stolů a lavic na ní lépe sedí.
Přístřešek navíc dostal osvětlení, které bylo přivedeno 
v rámci velké akce zahrnující uložení elektrifikace hřiště 
do země. Staré dosluhující nadzemní vedení bylo odstra-
něno, sloupy strženy a kabel uložen pod povrh. V oblasti 
elektrifikace čeká Chotiměř letos ještě jedna investiční 
akce, a sice revitalizace části osvětlení podél cesty k ná-
draží. Ta proběhne pravděpodobně během léta. 

Čištění náletových křovin, 
osvěžení hlídačů rychlosti 

Zásahem technické čety prošlo během zimy kory-
to potoka od rybníka Kačák směrem k  vodní nádrži. 
Prostory byl po třech letech opět pročištěny od náletů  
a starých větví tak, aby bylo v případě větší vody zajiš-
těn hladký průtok a místo bylo dobře udržovatelné. 
Nový kabát dostávají také zpomalovací panáci, kte-
ré po obci vídáme již několik let. Unikátní cedule 
namalované před časem Terezkou Hladovou ča-
sem oprýskaly a nyní se dočkaly nového potisku, 
který je oproti původnímu omyvatelný. Tímto opět 
prosíme všechny řidiče, starší i ty mladé, motor-
káře, čtyřkolkáře i autobusáky, buďte prosím ma-
ximálně opatrní při jízdě v  obci. Dodržujte povo-
lenou rychlost, jezděte jen tam, kde se jezdit smí, 
neničte obecní cesty, neohrožujte bezpečnost chodců  
a nerušte noční klid na svých strojích. S příchodem tep-
lých dnů přibude provozu především kvůli motorkám  
a zemědělské technice. Proto je ještě důležitější být 
ohleduplný a dodržovat předpisy. Mnohokrát děkuje-
me!  
Častým dotazem mířícím na obec je také vývoj ve věci 
realizace čistírny odpadních vod. V březnu byla na obec 
doručena poslední potřebná dokumentace pro výběr 
dodavatele, tedy rozpočet včetně výkazu výměr a defi-
nitivně vyfakturována veřejná zakázka na projektovou 
dokumentaci dodanou firmou ENVI-PUR s.r.o. Obec 
průběžně sleduje vypisované dotační výzvy, protože bez 
jejich podpory nebude stavba ČOV a dokončení kana-
lizace možné. Bohužel, v  nejbližších měsících nejsou 
vhodné dotační programy vypsané. Chotiměř je při-
pravena, nyní je to především o trpělivosti a potřebném 
štěstí. •

PRÁCE NA OBCI
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Usadil se Vám na zahradě 

volejte VČELAŘE

VČELÍ ROJ?

tel.:731 059 552
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